

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

„A hazáért mindhalálig”

A megnagyobbodott ország népe ezidén különös fényvel hódolt István király emlékének. A nagy király halálának 901. évfordulóján az Alföld népével együtt ünnepelt a visszatért Felvidék és a felszabadult Kárpátalja. Nagy időt mér az az év, amely a tavalyi szent-istvánnapi ünnepségektől választ el. Akkor még a megcsónkított trianoni ország ünnepelt a 900 év távlatából könyörgött a szent király segítségéért. Ma már a megnagyobbodott ország hálóját is jelentette a körmenet, amelyen százezres tömegek kísérték a Szent Jobbot Magyarország Nagyura után.

És míg Magyarország kormányzója a körmenetben és a körmenet mentén szemlélte tarthatott a hódoló magyar tömegek felett, azalatt a honvédség két tiszti iskolájában — a Ludovika-akadémián és a Ludovika műszaki akadémiáján — felavatták az új hadnagyokat. Nem is olyan régen alig-alig engedték meg, hogy egyáltalán legyen hadseregünk s ma már a tűzkeresztségen is diadalmasan átesett honvédség két főiskolán gondoskodik nagyszerű tisztikarának utánpótlásáról.

Büszke, szép magyar ünnep mindig a tisztteavatás, a fiatal hadnagyok hűségküje, amelyet a Hazára és a legfőbb Hadúrra tesznek, s ma csak nyert jelentőségében, mélységében és szépségében ez az ünnep. Hiszen ma már nem a kis Magyarország hadserege kapott új tiszteket, hanem kapott az a súlyban, tekintélyben, erőben egyaránt megnövekedett ország, amelyre gonddal figyel a világpolitika és amelyet a nemzetközi diplomácia semmi körülmények között sem tekinthet elhanyagolható mennyiségnek.

Meghatóan lelkes beszédek hangzottak el mindkét tisztteavatáson. Leikések, kemények, katonások. Az Alma Mater vezetői nagy tanításokkal bocsátolták nagy útjukra az új hadnagyokat, akiknek a figyelmét most is felhívták arra, hogy nemesak parancsnokok lesznek, hanem nevelők is. Nemzetnevelők. A magyar honvédség teljes és tökéletes összhangban volt mindig a nemzet egyetemének célkitűzéseivel, de ez a búcsúkioktatás még inkább bizonyítja, mennyire kiegészítő fontos része a nemzeti életnek honvédségünk és annak tisztikara. A hadnagyteavatáson elhangzott ez alyai figyelmeztetés a legszebb harmóniában van a miniszterelnöki célkitűzésekkel, mert hiszen éppen Teleki Pál gróf miniszterelnök volt

az, aki felelősségteljes pozíciójának elfoglalásakor nem egy beszédben hangoztatta, hogy nemesak kormányozni, de nevelni is akarja a nemzetet.

A nemzetnevelés feladata nemesak az élen állóknak, de mindazoknak, akik kisebb-nagyobb posztokon irányításra, vezetésre hivatottak. Erre a feladatra, erre a szép, nagy kötelességre tanította, nevelte a Ludovika-akadémia mindkét osztálya az ifjú tisztjelölteket, akik, amikor feltűzheték a hadnagy címlapot és kardjukra köthetik a tiszti bojtot, tudatában vannak annak, hogy milyen sok függ attól, hogy mennyi szeretettel, tu-

dással és hivatottsággal teljesítik nemzetnevelői feladatukat. A hazáért mindhalálig!

Az avatóünnepségen elhangzott beszédek útmutatást és tanítást adnak nemesak a tisztikar legújabb tagjainak, de irányít mutatnak a nemzet egyetemének is. Vannak ezeréves magyar utak, amelyeken menetelnünk kell, hangoztatta az egyik parancsnoki beszéd, s a magyar út e szimbólumának többféle jelentősége van. Nemesak az, hogy még nincs minden olyan út a birtokunkban, amely az ezeréves határookra vezet, hanem jelenl az is, hogy a jól bevált ezeréves alkotmányunk által megszabott utakat nem

szabad elhagynunk kipróbálatlan, idegenből irányított új utak kedvéért.

A magyar katona ezeréves tradíciói olyan eszményeket adnak, amelyeket mindannyiunknak meg kell fogadnunk. Nagy és nehéz időköt élünk. Forr és kavargó a nemzetközi helyzet, nem lehet tudni, melyik pillanatban leszünk mindannyian katonák. Katonák a fronton és katonák a mögöttes területeken.

Egy életre szóló tanácsot, útmutatást kapott a honvédtisztikar legifjabb gárdája. — jó, ha megszívleljük, megjegyezzük magunknak mindannyian az ifjú hadnagyoknak adott tanácsokat.

Ribbentrop megkezdte tárgyalásait Moszkvában

Moszkva, augusztus 23.
Moszkvai időszámítás szerint Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter délután 1 órakor megér-

kezett az orosz fővárosba. A moszkvai német nagykövét villásreggeli látta vendégül Ribbentropot. A német birodalmi külügyminiszter és

az illetékes szovjet körök között az első tárgyalás szerdán délután 3 órakor már meg is kezdődött.

Henderson angol követ Chamberlain üzenetével HITLERHEZ UTAZOTT

Páris, augusztus 23.
Jól informált berlini körökből jelentik a Havas Irodának, hogy Anglia berlini nagykövete, Henderson Salzburgba s onnan Berchtesgaden-

be utazott. Hír szerint Henderson Chamberlain angol miniszterelnök üzenetét vitte Hitlerhez. Az üzenet az angol kormány válaszát tartalmazza arra a német jegyzékre, me-

lyet a német kormány Kelet-Európa újrendezésének ügyében nyújtott át Londonnak.

A párisi hírt hivatalos helyről nem erősítették meg.

Forster danzigi nemzeti szocialista körzetvezető:

Rövidesen leomlik a Németbirodalom és Danzig között fennálló válaszfal

Berlin, augusztus 23.
Forster danzigi nemzeti szocialista körzetvezető és Franck német birodalmi miniszter részvételével egy gyűlésen, melyen mind a ketten felszóltak.

Forster beszédében többek kö-

zött azt a kijelentést tette, hogy az a válaszfal, mely jelenleg Danzig és a Németbirodalom között fennáll, hamarosan leomlik. Franck birodalmi miniszter is kijelentette, hogy Danzig lánci rövidesen lehullanak, akár tetszik ez a világ-

nak, akár nem. A továbbiakban kijelentette, hogy a német-orosz meg nem támadási egyezmény megkötéséért minden német hálát érez Hitler iránt. Németország ezzel a cselekedetével újólag is kimutatta, hogy a béke híve.

Cigányzenekarok országos versenye Szegeden

A Magyar Cigányzenészek Országos Szövetsége szeptember 21-én Szegeden, a Városi Színházban, este 8 órai kezdettel, országos jellegű zenekari hangversenyt rendez. A versenyen részt vesznek az alföldi városok kiváló cigányzenekarai. A versenyen szereplő zenekarok számára az Országos Szövetség két első díjat (aranyérem és díszoklevél), két második díjat (nagyezüstérem és díszoklevél) és két harmadik díjat (kisezüstérem és díszoklevél), továbbá hat dicséret oklevelet oszt ki, a következő hat legjobban szereplő zenekarnak.

A verseny pontozó bíráiul Sándor Jenő és Balázs Árpád zeneszerzők és Török Mihály tanár, a szegedi Dankó Társaság ügyvezetője kértettek fel. A versenyt a rádió is közvetíteni fogja.

Bevezető beszédet mond dr. Dusovszky Károly a Szövetség országos elnöke. A verseny eredményét mindjárt utána az országos főtitkár fogja kihirdetni, ugyancsak ő osztja ki a kitüntetések.

Ez a verseny lesz méltó befejezése a magyar cigányság 500 éves jubileumi ünnepeinek.

Azok a zenekarok, akik a versenyben részt óhajtanak venni, ebbeli szándékukat legkésőbb augusztus 30-ig írásban vagy szóban jelentésük be a Szövetség szegedi ügyvezető titkárnál, Csáby Sándornál (Szeged, Kazinczy u. 15). A jelentkezésnél bejelentendő az a három, szabadon választott, kizárólag magyar zeneszám, amit az illető zenekar előadni óhajt. Ezenkívül minden zenekarra kötelező lejátszani egy közismert Dankónótát, amelyet a rendezőség fog majd kijelölni. A jelentkezésnél ajánlatos legalább öt számot kijelölni, hogy abból a rendezőség törölhesse azokat, amelyeket a már előbb jelentkezett zenekar esetleg maguknak lefoglaltak.

A versenyre való benevezési díj zenekaronként 5 pengő, mely összeg a szegedi csoport nevére előre befizetendő. Saját költségeit minden zenekar maga viseli. Minden zenekar legfeljebb 8 vagy esetleg 10 tagból állhat.

Amennyiben a viszonyok megengedik, az első díjat nyert zenekart, a szegedi csoport vezetősége olaszországi turára fogja vinni.

A versenyyel kapcsolatos mindennemű felvilágosítással a szegedi csoport ügyvezető titkára, Csáby Sándor szolgál. (Kazinczy utca 15.)

Keresztény uri család két diákol teljes ellátásra felvesz. Cim a kiadóban.

Lengyelország politikai magatartására nem gyakorol befolyást a német-orsz. megnemtámadási egyezmény

Varsó, augusztus 23.

A Lengyel fővárosban hivatalos közleményt adtak ki, mely hangsúlyozza, hogy a német-orsz. megnemtámadási egyezmény megkötése Lengyelország politikai magatartására nem gyakorol befolyást.

Lengyelországnak továbbra is szilárd az az elhatározása, hogy védekezik minden külső támadás ellen.

London:

A német-orsz. szerződés nem érinti a Lengyelországgal szemben vállalt kötelezettséget

Az angol lapok a keddi rendkívüli minisztertanács hatása alatt állnak s ma is hosszasan foglalkoznak a német-orsz. megnemtámadási egyezményvel. Londonban az

a vélemény, hogy az egyezmény nem érinti Angliának Lengyelországgal szemben vállalt kötelezettségét.

Jelentősen megváltozik Békéscsaba képviselőtestületének összetétele

Tizenöt napon belül dönt az igazoló választmány a zsidó képviselőtestületi tagok mandátuma fölött

A zsidótörvény végrehajtási utasításával egyidejűleg a kormány külön rendelettel adott ki a zsidók törvényhatósági és községi választójogának szabályozása, valamint a zsidók törvényhatósági bizottsági és községi képviselőtestületi tagságára vonatkozó törvényes rendelkezések végrehajtása ügyében is. A rendelet fontosabb intézkedései a következők:

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvény értelmében törvényhatósági választójoga annak van, aki a tájstromos országgyűlési képviselőválasztókerületben választójogosultak névjegyzékében a törvényhatóság területén fel van véve. Ugyanezen törvényszakasz szerint a törvényhatósági választókról külön névjegyzéket nem kell készíteni.

Az említett rendelkezésnek megfelelően a zsidók országgyűlési képviselőválasztói jogosultságát szabályozó rendelet 4. §-ának 2. bekezdésében, valamint a 9. §-ának 5. bekezdésében említett bejegyzést az A) jelzésű országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéknek a törvényhatósági névjegyzékül szolgáló példányain is keresztül kell vezetni.

A községi választói névjegyzékeken a 4800/1939. M. E. számú rendelet 4. §-ának 1. bekezdésében említett bejegyzést szintén keresztül kell vezetni.

A zsidók törvényhatósági és községi választójogának gyakorlására a zsidók országgyűlési képviselőválasztójogosultságát szabályozó 4800—1939. M. E. számú rendelet 8. és 10. §-ában foglalt rendelkezések irányadók. A törvényhatóság igazolóválasztmánya, illetőleg a községi igazoló választmány köteles haladéktalanul megvizsgálni azoknak a törvényhatósági bizottsági, illetve képviselőtestületi tagoknak tagságát, akiknek tagsága olyan címen alapszik, amely jogcímen az 1939. IV. t. c. §-ának 3. bekezdése értelmében zsidó nem lehet tagja a törvényhatósági bizottságnak, illetve a községi képviselőtestületnek. Ehhez képest meg kell vizsgálni azoknak a tagsági jogát, akik a törvényhatósági bizottságnak legtöbb adófizetők közül választás, szakszerűség képviselése, érdekképviselés, örökös tagság címén, vagy hivatali állásuknál fogva tagjai, illetve a községi

képviselőtestületek legtöbb adófizetés címén tagjai. A törvényhatóság igazoló választmánya, illetve a községi igazoló választmány az említett tagok tagsága kérdésében a jelen rendelet kihirdetését követő 15 nap alatti köteles határozni.

Az így megüresedett törvényhatósági bizottsági, illetve képviselőtestületi tagsági helyek pótlagok behívása útján való betöltésénél figyelmen kívül kell hagyni azokat, akiket a zsidótörvény értelmében zsidóknak kell tekinteni. E rendelet rendelkezései az 1939. IV. t. c. 2. §-ának 1. és 3. bekezdésében megjelölt személyekre nem vonatkoznak.

A törvényes rendelkezés értelmében Békéscsabán is felülvizsgálják a képviselőtestületi tagok mandátumát.

Jelenleg a képviselőtestületnek a következő zsidó tagjai vannak:

- Adler Lajos virilis,
- Deutsch Vilmos választott,
- Dénes Imre virilis,
- Flamm Jenő virilis,
- Flamm Sándor virilis,
- Fonféder Mózes virilis,
- Fonféder Nálhán virilis,
- Herczog Henrik virilis,
- Iczkovits Ferenc virilis,
- Iczkovits Jenő virilis,
- Iczkovits Sándor virilis,
- Katz Ernő virilis,
- Kohn Sándor virilis,
- Kulpin Ede virilis,
- Kulpin Ferenc virilis,
- Kulpin Mihály virilis,
- Prónai Ernő dr. virilis
- Reisz József virilis,
- Rosenthal Adolf virilis,
- Szalai Dezső hivatalból tagja
- Szamek Ignác dr. virilis,
- Szamek Oszkár dr. virilis,
- Tardos Dezső dr. virilis,
- Vas Vilmos dr. választott,
- Vértes Ferenc dr. virilis,
- Weinfeld Frigyes dr. virilis,
- Weisz Frigyes dr. virilis,
- Weisz Mihály virilis.

A zsidótörvény végrehajtási utasítása alapján most csak a virilisek esnek ki a képviselőtestületből. Ezeknél is az igazoló választmány állapítja meg, hogy van-e közülük esetleg olyan, aki a törvény megfelelő szakaszának értelmében esetleg kivételnek tekinthető és bentmaradhat a képviselőtestületben. Előreláthatólag olyan sokan esnek ki a képviselőtestületből, hogy a városnak új virilis névjegyzéket kell készítenie, mert jelenleg csak tíz pótlag van felvéve a névjegyzékbe s ezzel szemben a választott zsidóképviselőtestületi tagokat és Szalai Dezsőt leszámítva, aki hivatalból tagja a képviselőtestületnek, előreláthatólag több mint húsz zsidó képviselőtestületi tag helyére kell új virilist felvenni.

Mint értesülünk, a virilis névjegyzék összeállításában valószínűleg rendkívüli közgyűlésre kell majd összehívni a képviselőtestületet. Az igazoló választmánynak egyébként tizenöt napon belül kell döntenie a zsidó képviselőtestületi tagok mandátuma fölött.

Csorvási Hangya Szövetkezet a főüzletébe azonnali belépésre

üzletvezetőt

keres. Feltételek: Legalább 10 évi gyakorlat, feltétlenül szakember, ki egy nagyobb üzletet már vezetett. Fizetési feltételek jelentkezéskor megtudhatók. Hangya Szöv. Igazgatósága, Csorvás.

Csaba Mozgó

Csütörtök, péntek 7, 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!

Tel. 91. Nyitott tető

Lehet-e a mulató csillaga jó feleség? Erre ad választ a

KISÉRTÉS ÓRÁJA

(Négyesfogat) Joan Crawford, M. Sullivan, R. Young

Hegyi haramiák

(Farkas báránybőrben) Vadnyugati történet. Főszereplő: BUCK JONES

Augusztus 24.

1796 A francia forradalmat követő háborúk folyamán az e napon Amberg bajorországi város körül vívott harcokban vitézségével különösen kitűntette magát a Vécsey — utoljára lugosi 4. közös — huszárezred. Az ütközet folyamán Koszó Ferenc nevű vén huszársja négy bajtársával addig védett egy hidat, amíg a visszavonuló gyalogság azon átkelt, azután még egy rohammal a franciák közé vágatott és csak azután lovagolt az elvonuló gyalogság után.

1915. A volt beszercebényai 16. honvéd gyalogezred e napon a Bresztlitovszk környéki Volka Dobrinszkaja nál egész napon át tartó harc után elfoglalta az oroszoktól csak csul védett 153-as magaslatot.

Milanói egyetemi hallgatók Budapesten

Budapest, aug. 23. A milanói olasz királyi egyetem hallgatóinak nagyobb csoportja érkezett Budapestre, mint Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter vendége. A csoportot Bassani Verulamo dr. egyetemi tanár, a milanói külpolitikai intézet igazgatója, Magyarország barátja vezeti.

A Gyulavári Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet vezetősége szakképzett, magyar állampolgár, 500 pengő készpénzvadékkal rendelkező vendéglőkezelőt keres.

Javadalmazás a forgalom 4%-a, 30 pengő fix, természetbeni lakás, biliárd használat, melyért fizet 8 pengő havi használati díjat a Szövetkezetnek, terítők mosására havi 4 kg szappan. A forgalom 1600—2000 pengő között. Fokozható. Ajánlatok azonnal a Gyulavári Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet vezetőségéhez küldendők okmányokkal együtt. Választás ideje bizonytalan.

Be akartak törni az egyik békéscsabai trafikba

Özv. vitéz Szilágyi Lajosné békéscsabai, Bessenyei-utca 102 szám alatti lakos szerdán délelőtt jelentette a rendőrségen, hogy keddről szerdára virradó éjjel ismeretlen tettes betörést kísérelt meg Kertész-utca 1. szám alatt levő dohány-elárúsító bódéjába.

A feljelentés szerint a betörő úgy akart behatolni a bódéba, hogy leszedte annak cserépletejét. Munkaközben azonban — úgy látszik — valaki megzavarta, mert a betörő anélkül, hogy bármit is elvitt volna a trafikból, elmenekült.

A betörőt keresi a rendőrség.

* A betörés-kár elleni biztosítás nélkülözhetetlen!

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése aug. 23-án délelőtt:
Hőminimum +13,6 °C A földfelszínén +13,0 °C
Hőmaximum +28,8 °C Légnyomás 762,2 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 óra: Mérsékelt szél, tulnyomában derült idő, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Érdessen a Körösvidék-ben!

Danzig népszövetségi biztosa Németországba utazott?

Varsó, augusztus 23. Varsói jelentés szerint Burekhardt, Danzig népszövetségi biztosa Németországba utazott, hogy tárgyaljon Hitler vezérkancellárral. A hírt hivatalos helyen nem erősítették meg, de nem is cizfolták.

Minisztertanácsot tartott a kormány

Budapest, augusztus 23. A kormány tagjai szerdán délelőtt Teleki Pál gróf miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsban Csáky István külügyminiszter beszámolt külföldi tárgyalásainak eredményéről. Ezenkívül időszerű kérdéseket vitatott meg a minisztertanács.

Az Alföld páratlan hatása

GYÓGYFÜRDŐJE KAKASSZÉKFÜRDŐ

Rheuma, csúsz, köszvény, in és izületi bántalmak

gyógyítása terén országosan egyedülálló eredményt érhet el a kakasszéki víz és iszap használatával. Olcsó, kényelmes szállodák és villalakások. Éttermi és házi étkezés. Természetes partifürdő és május 1-től október 31-ig meleg kádfürdők. Kérjen ismertetőt! Válaszbélyeg küldését kérjük!

Megerősítik Kun Béla kivégzésének hírét

Róma, augusztus 23. Az olasz lapok rigai táviratot közölnek, amely szerint Moszkvából érkező jelentések megerősítik, hogy Kun Bélát Sztalin elleni öszszezűvés miatt kivégezték.

Még most sincs megegyezés a Merkur-gyár és munkásai között

A Merkur-gyár munkásai és a gyár megbízottjai között kedden délután, a Széchenyi-ligeti pavilonban tárgyalás volt. A tárgyaláson a gyár megbízottjai közölték a munkásokkal, hogy egyes csoportoknál hajlandó a gyár felemelni a béreket. Az emelés általában 7—8 százalékos lenne.

A munkások a gyár ajánlatát nem fogadták el, mert magasabb béremelést kívánnak. A munkások kívánsága és a gyár ajánlata között a különbség most már nem olyan nagy, úgyhogy remény van a megegyezésre.

Szerdán délután, napunk zárta után egyébként új tárgyalásra ültek össze a munkások és a gyár megbízottjai, ugyancsak a Széchenyi-ligeti pavilonban.

A japán hadvezetőség nem vállal felelősséget az amerikaiak és angolok életéért

Peking, augusztus 23. A japán katonai parancsnokság egy megbízottja úgy nyilatkozott a sajtó képviselői előtt, hogy a japán hadsereg nem képes, de nem is hajlandó felelősséget vállalni a megszállott kínai területen lévő amerikai és angol állampolgárok életéért, mert csak azt tartja felelősnek, hogy a rendet és anyu-galmat fenntartsa a japán hadműveletek keresztülvitelének zavartalanlansága érdekében.

Tienesin, augusztus 23.

A pénzügyi kérdés, amely az angol-japán tárgyalások megszakításához vezetett, várattalanul ideiglenes megoldást nyert. A kínai ezüstkészlet, amelynek kiadatását a japánok követelték, egyik bank pincéjében őrzik s az árvíz most elöntötte a bank pincéjét is. A bank — tekintettel a távbeszélő és távíró összeköttetés megszakadására — beszüntette működését.

A színművészeti kamara felterjesztette a kultuszminiszterhez a staggione társulatok igazgatóinak névsorát

Hétfőn a színművészeti kamara döntött a vidéki színigazgatók körvényei fölött. A választmány a következő igazgatók kérvényeit terjesztette párloló javaslattal Hóman Bálint vallás- és kultuszminiszter elé:

Az A) körzetben vitéz Bánky Ró-

bert, Ihász Alajos, Kardos Géza és Tolnay Andor.

A B) körzetben Beleznay Unger István, Inke Rezső, Jakabffy Dezső és Turóczy Gyula.

Ezenkívül több kisebb kerület élére javasolt a kamara művészi vezetőit.

Valószínűnek tartják, hogy a kultuszminiszter a kamara javaslatának megfelelően mondja ki az utolsó szót és az ajánlott színigazgatókat kinevezi.

A berlini főpolgármester Budapestre érkezett

Budapest, aug. 23. Kedden este Budapestre érkezett a berlini főpolgármester feleségével. A pályaudvaron Szendy Károly polgármester fogadta feleségével.

Egy 9 éves leányt találtak a felsővégi tehénlegelőn

Kedden délután Békéscsaba határában, a felsővégi tehénlegelőn egy magát Nagy Margitnak nevező 9 éves leányt találtak, aki céltalanul bolyongott a mezőn.

A leányt a rendőrségre vitték. A rendőrség kéri azokat, akik tudnak valaamit a leány eltűnéséről, hogy jelentkezzenek a rendőrség 11 számú szobájában.

A kislányon rózsaszín kartonruha, kopó barna kabát, lila kötény, sötétkék sapka, fekete harisnya és fekete magas szárú cipő van.

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 230.
JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉR!

Szerda, csütörtök, péntek:

Forr a vér Forr a dal

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor
Naponta az első előadás zóna.

Színház

A színházi iroda közleménye
Ma este búcsúzik a Kamaraszínház. Utolsó, bússúelőadásul bemutatásra kerül Németh László remekműve, a Nemzeti Színház ezidei nagy ujdonsága a Villámfénynél c. népszínmű, 4 felvonásban. A ma esti előadást zónahelyárral tartja meg a színház. Helyárak 20 fillértől — 1.10 fillérig.

Egyben ezúton mond köszönetet az igazgatóság úgy a város vezetőségének, mint a színpártoló közönségnek a szeretetért és megértésért, mellyel a vendég szereplés alkalmával a társulatot fogadta.

Gyakorlott

Kötöttáruvarrónőket felvesz a VERY FINE

köttárugyár, BUDAPEST,
IV., Semmelweis-utca 21.

A Nemzeti Munkaközpont tagjai Németországban

Berlin, augusztus 23. A Nemzeti Munkaközpont tanulmányi csoportja tegnap Berlinben megtekintett több mintatelepet, majd Berlinből Nürnbergbe utazott.

Autótulajdonosok ne mulasszák el a szavatossági biztosítás megkötését!

HIREK

— **Hadmeggyáavatás.** Moldoványi Ákost — Moldoványi Gábor budapesti áll. isk. felügyelő-igazgató fiát — augusztus 20-án, a m. kir. honvéd Ludovika-akadémián hadnagyává avatták.

Endrőd Vasárnap délelőtt tartotta az endrői frontarcos fősport zászlószentelési ünnepélyét, amelyen résztvett dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla, miniszteri osztályfőnök, vármegyénk volt főispánja is. Az Endrődre érkező volt főispánt az állomáson az endrődiek és gyomaiak küldöttsége fogadta Sorbán Jenő főszolgabíró vezetésével, továbbá a frontarcosok testületileg. A bensőséges melegségű fogadtatás után az ünnepélyt a római katolikus templomban mise vezette be, majd a közönség a hősök szobra elé vonult, hol az Országos Frontarcos Szövetség kiküldöttjeként Tóth Zsigmond mondta az ünnepi beszédet:

* **Orvosi hír.** Dr. Gotthard János orvos 23-án, szerdán rendelését újból megkezdte.

— **Lehet még jelentkezni a gyopárosi kirándulónatra.** Megírtuk, hogy az AEGV csütörtökön kirándulónatot indít Gyopárosra. A bevételt a mezőmegyeri templom javára adja az AEGV. A kirándulónatra az evangélikus irodában és a vonat indulásánál is lehet jelentkezni. A menetérték jegy ára 1.50 pengő.

* **Az epekövek, az idősült epehólyaggyulladás és a harutos sárgaság kezelésében** reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát!

— **Négy rablógyilkost végeztek ki Sabácban.** A napokban négy rablógyilkost végeztek ki Sabácban. A négy kivégzett gonosztevő egy rablóbanda tagja volt, amely sokáig veszélyeztette a környéket a Száva mindkét partján, amíg végre a csendőrség irtóhadjáratot vezetett ellenük. Hat rablógyilkost elfogtak és a sabáci törvényszék mindnyájakat halálra ítélte, kettő azonban kegyelmet kapott. Négy társukat a börtön udvaron felakasztották.

— **Magyarország új térképe** ismét kapható a Körösvidék-boltban. Ára 1 pengő.

— **Az istentelenek díszkönyve.** Mint Moszkvából jelentik, a harcos istentelenek szövetségének tanácsa elhatározta, hogy nemes fémmel burkolt és értékes drágakövekkel díszített »díszalbumot« ad ki az ateista mozgalomról. Az albumban a nagy érdemeket szerzett külföldi ateisták nevét és fényképét helyezik el. A névjegyzék élére Sztalin kerül, akít Kalinin, Molotov, Vorosilov, Berija és Jaroszlavszkij követ.

— **A Békéscsabai Baross-csoport választmánya** augusztus hó 25-én, pénteken este egy negyed 7 órai kezdettel az Iparoszekház kistermében ülést tart, melyre az elnökség ezután is meghívja a választmány tagjait.

— **Az őszi lakberendezési vásárra** felátú utazási igazolványok kaphatók a Körösvidékben.

— **Jávor Pál Gyulán.** Jávor Pál magyar filmszínész, a budapesti Nemzeti Színház művésze, külföldi filmfelvételei után hazakerkezett, szombaton este vendég szerepel a gyulai színházban. Színrekerül »Legyen úgy, mint régen volt«, Erdélyi Mihály gyönyörű operettje. Jávor Pál szombat esti egyetlen vendéjátéka iránt értehető nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Kéménytűz okozott az erős tüzelés.** Kedden este hat óra tájban kéménytűz keletkezett Balangó Mihály alaktákos házában. A tűzoltóság kivonult, úgyhogy kár nem származott. Megállapították, hogy Balangók szilvalekvárt főztek és az erős tüzelés következtében gyulladt ki a kémény.

Biztosítson tűzkár ellen, kára megtérül!

— **Hadirokkantak, hadiözvegyek** figyelmébe. A HONSZ elnöksége ezúton is felhívja azoknak a hadirokkantaknak és hadiözvegyeknek figyelmét a m. kir. honvédelmi miniszter 33.886 számú rendeletére, akik járadék-megváltásban részesültek (végkielégítettek) és nyilvántartásba való igényjogosultságukat 1934 március 31-ig nem jelentették be, hogy a honvédelmi miniszter rendelete értelmében még tehet jelentkezni, éspedig 1939 október hó 31-ig. A szükséges okmányokkal az illetékes hatóságnál saját érdekükben jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezést nem vesznek figyelembe.

* **Ha az areszime fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik,** mert mákaes székszorulás, a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomorégés és epepangás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet innia. Kérdezze meg orvosát!

— **A Nemzeti Munkaközpont f. hó 24-én, csütörtökön** este 7 órai kezdettel választmányi ülést tart az Irányi-utcai helyiségben. A választmányi tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. Utána étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: Hanglemezek. 1.30: A Mária Terézia 1. honvédelmi miniszterének zenekara. 4.15: A »Thetis« karasztrófájának okai. Csürös Lajos előadása. 5.10: »Munkácsi gyermekek búcsúznak a Balatonról.« Közvetítés Balatonzwardírból. 5.50: Tánctemezek. 6.45: Cholnoky Jenő dr. előadása. 7.15: Hírek. 7.25: A rádió szalonzenekara. 8: »Ez az úr az enyém.« Zenés vígjáték. 9.40: Hírek. 10: Cigányzene. 11: Hanglemezek. — Budapest II.: 6.45: A rádió szalonzenekara. 7.20: »A modern szlovák regény.« Előadás. 8: Hírek. 8.20: Szerénádok fuvolára, hegedűre és mélyhegedűre. 9: Farkas Béla és cigányzenekara.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1939 június 30-tól 1939 szeptember 1-ig

Békéscsaba—Gyula									
8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	11 00	13 10			
8 30	13 10	érk.	Gyula városháza	ind.	10 25	12 40			
Menetjegy: P 1.10				Menetértéjegy: P 1.90					
Békéscsaba—Szarvas—Ócsöd									
x	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	x	8 10			
	14 40	érk.	Kondoros	ind.	6 57				
	15 17	érk.	Szarvas	ind.	6 17				
	15 47	érk.	Ócsöd	ind.	5 50				
Menetjegy: Kondorosra P 2.20, Szarvasra P 3.40				Menetértéjegy: P 3.80, P 5.50					
Békéscsaba—Szeghalom—Püspökkladány—Hajdúszoboszló—Debrecen									
—	7 38	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—	18 05	21 32	21 32
6 00	7 45	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	8 10	18 00	21 25	21 25
6 17	8 02	13 37	érk.	Békés Városh.	ind.	7 53	17 43	21 08	21 08
6 36	8 20	13 56	érk.	Mezőberény Község.	ind.	7 32	17 25	20 51	20 51
7 27	9 10	14 42	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	6 44	16 38	20 05	20 05
7 51	9 33	15 05	érk.	Füzesgyarmat Község.	ind.	6 20	16 10	19 38	19 38
—	10 22	—	érk.	Földes község.	ind.	—	—	18 49	—
8 35	—	—	érk.	Püspökkladány Rákóczi sz.	ind.	—	15 27	—	18 56
9 20	11 05	—	érk.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind.	—	14 43	18 05	18 14
9 50	11 35	—	érk.	Debrecen „Arany Bika“ sz.	ind.	—	14 10	17 30	17 40
Menetjegy: Békésre P 1.10, Mezőberényre P 1.50, Szeghalomra P 3.20				Menetértéjegy: P 2.50, P 5.50					
Menetjegy: Füzesgyarmatra P 3.80, H.-szobora P 6.30, Debrecenre P 7.50				Menetértéjegy: P 6.70, P 11.00, P 13.00					
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu									
—	—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 05	—	—	—
6 00	—	—	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	18 00	—	—	—
7 22	—	—	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	15 44	20 48	—	—
8 55	—	—	érk.	Berettyóújfalu p. u.	ind.	14 12	19 11	—	—
9 00	—	—	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14 05	19 05	—	—
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek									
12 45	—	—	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	11 00	—	—	—
13 20	—	—	ind.	Gyula városháza	érk.	7 45	—	—	—
13 55	—	—	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 10	—	—	—
14 25	—	—	érk.	Elek	ind.	6 40	—	—	—
Békéscsaba—Doboz									
Csak szerdán és szombaton közlekedik.									
x	x	—	ind.	Békéscsaba p. u.	érk.	7 32	16 07	—	—
6 25	13 45	—	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	7 27	16 02	—	—
6 52	14 12	—	érk.	Doboz község.	ind.	7 00	15 35	—	—
x = Csak hétköznap.									
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik									
Felvilágosítások: MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca									
Telefon 2-33									

— Ezen a héten a Medvegy és dr. Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

SPORT

Játékvezető-küldés vasárnapra

A csabai alosztály játékvezető-küldő bizottsága kedden este ejtette meg a játékvezető-küldést a vasárnapi bajnoki mérkőzésekre. Ezek szerint a mérkőzéseket a következők vezetik:

I. osztály: Békés: BISE—MAY, Veres. Kondoros: KOTE—CSAK, Mácsai. Békéscsaba: Törekvés—ETC, dr. Magyar: Rokka—GYTE, Boros. Gyula: GyAC—BTE, Beeskő. II. osztály: Békésszentandrásh: Hunyadi—NNE, Klimaj. Oroszáza: OFC—M. Kinizsi, Szpevár. Mezőberény: M. Törekvés—CASS, Tomka. Gyoma: GyTK—M. Textil, Tóth I. Simon. Körösladány: KAC—VSE, Heinfarth.

Szövetségi díj: BISE—MAY, Pápai: KOTE—CSAK, Kiss; GyAC—BTE, Várkonyi: Rokka—GYTE, Hugyecz.

A vízipólóbotrány ügyében a MUSZ játékvezető bizottsága nyomozást indított és megállapította, hogy a déli kerület nem kért játékvezetőt a központtól erre a mérkőzésre. Dunai szükségjátékvezető egyébként nem tagja a JT-nek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 340 70—344 70 angol font 16 00—16 20, cseh korona 7 50—11 80, dinár 6 50—7 90, francia frank 9 00—9 20, lea 3 60—3 40, hollandi forint 182 60—184 60, svájci frank 77 05—77 95, leva 3 00—3 80.

Gabonárák: 77 kg. búza 19 40, 19 65, 80 kg. búza 19 90—20 15, tengeri 18 80—18 90, rozs 13 65—13 80, takarmánykorpá 13 40—13 60, sörépa 18 80—19 25, árpa 16 60—17 00, zab 18 25—18 50 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 85—94, közép 103—104, nehéz 108—109.

1939. aug. 23-i békéscsabai állatárak		terményárak:	
Borjú	40—60	Búza	18 80—19 00
Marha	45—52	Árpa	17 00—17 20
Hízott sertés	80—90	Zab	17 00—17 20
Juh	40—48	Tengeri	17 00—17 50
A sertéspiac zárva!		Cs. teng.	9 50—10 20
Hízott liba	120—130	Korpa	14 00—16 00
„ruca	105—110	Bab	23 00—23 00
Csirke sütni	115—120	Köles	11 00—13 00
„rántani	115—120	Lómag	—
Tyúk	102—110	Luc. mag	120—160
Pulyka	100—110	Széna r.	7 00—7 50
Gyöngytyúk	135—140	„ luc	7 50—8 50
Teljes drb-ja	5 1/2—6	Szalma	1 30—1 50
„ kg-ja	100—110	„ tak.	1 80—2 40

APRÓHÍRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vezz fel a Kladohivatal!

Diáklányok teljes ellátását vállalom. VI., Szilágyi Dezső-utca 17.

Kötőmunkásokat, munkásnőket, esetleg tanulókat felvesszünk. Andrassy út 10.

Óskeresztény fiatalember, irodai munkában jártas, állást keres. Cim a kiad ban

LIM-LOM

Lilliput hirdetési rovatunk megjelenik minden csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetéseik feladása ezen rovat számára szerdán déli 12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódn csak a Kladohivatalban lehet minden héten csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Fényképmásoló, 3x4-es boxgép, gramofon lemezzel, anccaccumulátor, üvegek, rádióalkatrészek, 2 teniszütő, anód-pótló, gramofon, kis villanymotor, akkumulátortöltő, keskenyfilmes mozivetítőgép.